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Richter Sára Színe-visszája, 2018 című alkotása megvásárlása 

 

Richter Sára 

(Szentendre, 1969) 

Színe-visszája, 2018 

Méret: 10,8 méter hosszú, 50 cm széles  

Technika: hímzés, applikáció, anyagában festés 

Anyaga: vászon, a szövegek textilfestékkel vannak rányomtatva. A rávart tárgyak: kavics, térkép, régi 

kézimunka, haj, fog, pénz, gumikesztyű, tükör, siklóbőr, bélyeg, szemüveglencse 

Vételár: 1 500 000 Ft 

Leltári szám: SZFM_K_2022.6 

A Ferenczy Múzeumi Centrum országos viszonylatban is jelentős műtárgygyűjteménnyel rendelkezik, 

melynek fontos és kiemelt része az iparművészeti kollekció. A klasszikus anyagon kívül, mely Kovács 

Margit és Ferenczy Noémi nagyívű műtárgyegyüttesét öleli fel, a kortárs iparművészet is kiemelt 

területe a gyűjteményezési koncepciónak. Ennek szellemében az elmúlt évtizedben több 

szerzeményezés is történt az NKA támogatásával, így kiemelkedő kortárs iparművészek műtárgyaival 

gazdagodott a kollekció. Többek között Regős Anna, Péreli Zsuzsa, Melcher Mihály, Smetana Ágnes, 

Czakó Margit, Csíkszentmihályi Réka, M. Tóth Margit, Nemoda Attila, Kanyák Zsófia, Borsódy Eszter, 

Borsódy László, Urbán Teréz és Kisfalusi Márta alkotásai kerültek be a Ferenczy Múzeumi Centrum 

gyűjteményébe. Fontos szempont, hogy valamennyi iparművészeti ág reprezentálva legyen, ezért 

minden évben más terület kerül sorra, a kerámia, az üveg mellett a textil alapú művek is az 

érdeklődésünk fókuszában állnak.  

Richter Sára Színe-visszája című, 2018-ban készült korszakos jelentőségű, összegző, monumentális 

munkája több alkalommal is kiállításra került, elsőként az Óbudai Társaskör Galériában, majd a művet 

további elemekkel kiegészítve, egy nagyobb installáció részeként a Műcsarnokban és a szentendrei 

MANK Galériában. Egy vég kézzel szövött vászonra dolgozott, az általa kétoldalasan megmunkált, 

hímzett, festett, rajzolt felületek révén egy személyes életút, élettörténet bontakozik ki.  



Szembenézés, összegzés, számvetés, a női élet egyik szakaszának szimbolikus lezárása ez a 

textilmunka. Richter Sára a rajzos, applikált formák között szavakat jelenít meg a felületen, amelyek 

imaként hatnak. Korábbi műveiben is használt szövegeket, de leginkább irodalmi művek, versek 

kerültek az alkotásaira, most viszont belülről fakadó fohászok, sóhajok alkotják a szöveges tartalmat a 

művön, melyek a rajzos felületeket, a meghímzett történeteket értelmezik, egészítik ki és 

magyarázzák meg a kívülállók számára. 

A munkamódszer kiválasztása, a hímzés technikája nagyon fontos az alkotó számára. Elmélyült, 

hosszú munka eredménye a mű létrejötte, mely során önvizsgálatra és önmaga megértésére 

törekszik. A kendőzetlen valóság megfogalmazása az egyik alkotói szándék, és bár saját maga 

életeseményeit jeleníti meg, az ábrázolt sorsfordulók, krízisek a nézőket is párbeszédre és 

önvizsgálatra hívják, általános érvényűvé válnak.  

Sok tárgyat applikált a műre, ezek különböző jelentést hordoznak, de soha nem öncélúak, hanem 

kifejezik és erősítik az elmondott történetet.  

Az FMC gyűjteménye Richter Sára alkotói életművéből ezidáig csupán egyetlen alkotást őrzött, a 

Kozma Lajos-ösztöndíjas évek alatt készített, és az Iparművészeti Múzeumban 2004-ben bemutatott 

Holdaskönyv című műalkotást. A szentendrei Csíkszentmihályi művészcsaládból származó művésznő 

impozáns textilkompozíciója Weöres Sándor és Pásztor Béla 1940-es évek elején írott versciklusa 

alapján született meg, minden egyes négysoros verset egy varrott, hímzett képkompozíció kísér. A 

hímzést applikált tárgyak – csont, fa, kő, pénzérme – egészítik ki.  

A most megvásárolt műtárgy a „Színe-visszája” 14 évvel később keletkezett, egy másik alkotói 

korszak főműve, a két művet egymás mellé helyezve láthatóvá vállnak az életmű változásának, 

alakulásának ismérvei. Fontosnak tartjuk, hogy egy alkotói pálya a maga teljességében 

mutatkozhasson meg a gyűjteményünkben, köszönjük szépen az Iparművészeti Kollégium 

támogatását a mű megvásárláshoz!  

A műtárgy gyűjteménybe kerüléséről készítettünk egy videót, melyben az alkotó mesél a mű 

keletkezéséről és főbb motívumairól, terveink szerint a művet bemutatjuk majd egy gyűjteményi 

kiállításon a közeljövőben. 

Új mű, új történet videó 

 

Szentendre, 2022. május 15. 

                                                                                                                         Kopin Katalin 

                                                                                                                         művészettörténész 










